

沧县两名男孩在水库中挣扎，命悬一线。危急时刻，多人挺身而出——

有的水中托举，有的岸上拉人，救起落水男孩

本报记者 崔春梅 本报通讯员 王洪胜

4月28日，两名男孩不慎落入沧县汪家铺镇董家庄村附近的水库中。

就在落水男孩拼命挣扎之际，董家庄村22岁的李明松和75岁的邓桂林跳入水中先后将他们送到岸边。盐山县孟店镇王金村村民张海杉、沧县端庄子村村民孙忠帅及其女友李静在岸上奋力将两名落水男孩拉上岸。

奋不顾身 小伙儿和老人跳水救人

当天下午5点30分，李明松和女友张海杉、孙忠帅和女友李静经过董家庄村东南侧的水库时，突然听到有孩子喊“救人”的声音。他们抬头一看，一个十三四岁的小男孩站在水库西侧，正惊慌失措地喊着。水中，有身影正在拼命挣扎。

李明松和女友张海杉、孙忠帅和女友李静距离现场有100多米。他们立刻跨过水库围栏，快速朝水库西侧跑去。

当时，董家庄村75岁村民邓桂林恰好离落水男孩很近。他二话不说立刻跳进水中去救人。此时，李明松也赶了过来。他看到，落水的是两名看起来十三四岁的男孩。两名落水男孩距离岸边六七米远，眼



看着水就没过了其中一人的头顶。

此时，先跳入水中的邓桂林已经一把抱住了被水没过头顶的男孩。李明松顺着斜坡上的管子滑到水中。他水性不太好，水又特别深，刚走了两三米，脚就踩不到底了。

李明松奋力游到邓桂林身旁，一把拉住那个呛了好几口水的孩子。邓桂林在后面托举着男孩，和李明松努力朝岸边游去。

众人相助 救起两名落水男孩

几分钟后，李明松和邓桂林先将第一个孩子送到斜坡边。斜坡上虽然有水管，但水管下面满是绿苔，特别滑，人根本站不住脚，手也抓不住。在邓桂林的托举下，李明松努力朝岸上拽男孩。

此时，孙忠帅找来一把铁锹，努力伸向他们。张海杉和李

静也紧张地站在旁边帮忙。“拽铁锹，拽铁锹……”在大家的提醒下，第一个被送到岸边的男孩在李明松的托举下，使劲拽住铁锹，很快被孙忠帅、张海杉和李静拉上岸。

此时，邓桂林已经转身朝第二个男孩游过去。李明松也紧紧跟在他后面。他们两个一个往前拽，一个在后面托举，在岸边人的帮助下，将第二个男孩救上岸。

此时，时间已经过去了10多分钟。

李明松和邓桂林湿漉漉地上岸后，发现两个落水男孩只是呛了几口水，身体并无大碍，便赶紧嘱咐他们回家了。

5月5日，李明松和张海杉就要举办婚礼了。得知李明松救人的事后，张海杉的母亲王俊英对准女婿的举动大加赞扬。“女婿见义勇为的善举，不仅体现了个人品德的高尚，更印证了女儿择偶时的慧眼识人。”王俊英自豪地说。众人得知此事后，纷纷为这对新人送上祝福。

“咱不能见死不救，遇到了就得赶紧上前救人。”李明松说。

扫码看视频 新闻料更多

他们用铁锹当绳，救出两名落水男孩……请用手机扫描二维码，观看相关视频。



吴桥5岁女孩手掌长出鸡蛋大脓包

医生从伤口处取出4厘米长木刺



本报讯（记者 姚连红）近日，吴桥5岁的女孩娇娇（化名）在外玩耍时不慎摔了一跤，手掌擦伤后

流血。几天后，娇娇的伤口处长出鸡蛋大的脓包。最终，儿外科医生从娇娇的手掌里取出一根4厘米长

的木刺（左图）。

日前，娇娇和小伙伴玩耍时摔了一跤，左手掌擦破后一直流血。回家后，家长带娇娇到附近医院检查，医生为娇娇处理伤口并注射了破伤风针剂。娇娇手掌伤口一直没有好转，不但疼痛感加剧，还鼓起一个鸡蛋大小的脓包。娇娇在当地输液治疗后，情况也没有好转。

12天后，家人带娇娇到市中心医院儿童区儿外科

就诊。检查结果显示，娇娇的手掌内有异物并存在感染。随后，科室副主任陈磊用仪器慢慢取出异物，发现那是一根4厘米长的小木刺，差点贯穿娇娇手掌。

陈磊说，木刺应该是孩子摔倒后扎进手掌并一直“藏”在肌肉组织中。树枝、木刺等属于异物中的“隐形”高手，需要对伤口进行精准探查和彻底清洁才能发现，仅靠X线透视检查很难发现它们。

孟村“三师”组团“出诊”

现场给企业开“解忧药方”

本报讯（记者 刘冰祎 通讯员 王学伟）近日，孟村回族自治县开展助企活动，由20名律师、注册会计师、注册税务师组建的“三师”助企服务团“点对点接单”，在现场给20余家企业“把脉开方”，解决用工合同、出口退税等问题50个。

用工合同的规范性标准有哪些、企业在财务核算中应该注意什么、税款滞纳金是怎么产生的……“三师”服务团的4位讲解人员根据各自专业，就企业关注

的涉及法律、财务、税务等方面的共性问题，结合具体案例进行了细致的讲解。

活动现场，各企业代表还带着各自的“需求清单”与“三师”一对一交流。“专家不仅给出详细解答，还针对我们企业的情况给出了个性化指导，感觉特别方便。”孟村当地一家机动车检测公司的负责人耿建兴说。

据悉，孟村“三师”助企服务团接下来还会定期开展助企活动，护航企业“加速跑”。



日前，新华区小树林社区新时代文明实践站开展“分类点亮地球 绿色共筑未来”主题活动。孩子们在游戏中提高了环保意识。孙胜月 刘冰祎 摄

新华区兴元社区 象棋比赛乐居民

本报讯（记者 崔春梅）近日，新华区兴元社区组织了一场老年人象棋比赛，活动吸引了辖区多名老年人参与。

比赛在社区活动室举办。跳马、拱卒、挪炮……参赛的老年人全神贯注盯着棋盘，在棋盘上排兵布阵。本次比赛共有10组选手参赛，第一轮对决胜出者将进入下一轮比赛，直至决出冠军。参赛的老人说，此次活动不仅为老年人提供了展示技艺、休闲娱乐的平台，还增进了邻里感情。

黄骅学院路小学 举办阅读讲座

本报讯（记者 马晓彤）近日，渤海新区黄骅市新华书店联合黄骅市学院路小学邀请儿童文学作家谢鑫走进校园，举办阅读方法讲座。

互动环节中，谢鑫不仅耐心解答了同学们提出的问题，还引导学生从多元视角思考问题，鼓励大家广泛涉猎书籍，在文字海洋中探寻更广阔的天地。学生们纷纷表示，今后将主动阅读不同领域的书籍，不断丰富知识储备，让良好的阅读习惯成为成长路上的良师益友。